

聯繫主委由彭松村兄擔任，今天已發揮了作用。其次介紹技術主委王兆振兄對於母校技術上之指導及聯繫，潘寶梅、凌宏璋最近捐贈大批儀器，貢獻至多。友聲聯繫主委唐江清兄，努力捐募友聲基金，供給友聲資料，成績卓著。朱蘭成學長已允擔任財務主委，楊天一兄續任募捐總隊長，存華美社基金專款已提出萬元，正洽基金主委陳榮元專戶存儲，現已決定先撥一千元為響應董浩雲先生慨捐每年一萬二千美元特別講座經費。新到美國校友人地生疏，亟待各分會協助辦事，各分會反應至佳，舊金山分會楊會長裕球，已指定二位校友。紐約分會亦分六區負責。華府分會會長亦來函贊成。現定十二月二日假座紐約佛教會中心舉行技術及會員聯繫委員會聯席會議，討論如何協助母校聘請教授，改進教學、研究及校友會有限之經濟援助如何達到最高效果。

丁會長續邀周副總會長賢言致詞，略稱十一月份起已定每兩個月發通訊報告一次，分寄美洲各分會總會各執委、各主委及由唐江清兄寄友聲刊登，目的為各分會間之活動及工作進展能彼此明瞭，此種報告雖不能供給王安校友主持之實驗所股票何時在紐上市，但如華府分會會長旭光推動會務，及洛杉磯新成立分會等消息，均可供大家參考，希望今後各分會能源源供給資料，以資溝通。

技術主委王兆振博士報告最近多方洽捐儀器設備情形，及與母校聯繫教學科目之意見，他確是在美國電子界有名的專家，與朱蘭成教授、潘顧問文淵、鄭鈞、凌宏璋、潘寶梅、何惠棠、王安各位，全是最能對電子研究所各項教學設備方面有貢獻的校友們。其餘在各地電子專家很多，希望儘量能與王兆振兄聯繫，共襄盛舉。

彭松材兄除一一介紹電子所新校友外，並報告加入美州校友會之感想，在臺時他對美國校友的熱心一向神往，現在却自己也來參加同樣的活動，希望學長們多多指教云。

在我們一桌上尚有唐秘書江清兄報告友聲聯繫情形，第一批捐款可達五百元做為友聲基金。程積昌兄報告已繳會員費，各校友希望納繳者即寄五元來。俞炳昌嫂夫人、陳錫嫂夫人報告學嫂聯誼會進展情形。另外出席的校友不勝枚舉，但一年不見的胡和聲、徐瑞珍伉儷校友，仍是那樣笑容可掬。周鶴、劉昌夏、張汁增三位機務專家，造船系武達仁、沈琪、查修兩教授，還有多位來不及交談的校友們，也都是闔第光臨，熱烈地來參加有意義的聚會。雖是丁會長九時半宣佈散會，大家仍戀戀不捨，分別交談，直到十時才分散，回到各區廿哩甚至一百哩家中。這樣大規模的聚會，又有待明年四月校慶時節了。

華府分會聚會

唐鏡文

……胡旭光會長請客……既熱且鬧……今後
會務注重下一代……請恢復紅娘信箱……胡楊錦鍾累病了……

華府同學會胡旭光會長忽然來邀全體同學伉儷，十月十五日在胡府大請客，到四十人，計有張心治、朱耀漢、范炎、胡鳴波、胡旭光、黃輝、顧憲祥、李文翰、潘寶梅、彭爾榭、薛光宇、宋寶舜、譚才德、唐鏡文、王教仁、吳英布、葉浩芳、葉長弼、黃錦春等，缺席的有張蒙德、裴秦華、陳繼達、周建，謝祚禔、任渭遜、馬紹棠、伍效威、林瑞靈等。

第一次參加的有黃錦春學長，憑校廿九級機械系畢業，現在美海軍部擔任造船方面工作，他在抗戰期間服務航空委員會，一九四四年抵美，四八年返國，適大陸沈淪，同年再返美國，定居迄今，上年九月從紐澤西州遷華府，長女公子已在密歇根大學進修研究，次公子十九歲，三女公子十歲，黃學長面圍團一團和氣，一望而知好福氣。

朱耀漢學長帶來了周維幹學長的公子周時容君，許多人都說他長得與老太爺一模一樣，他則連稱我父親叫我要看的人一下子都見着了。

臨時不克參加的有新人林瑞靈學長，他於卅七年

入滬校讀航空工程系，上海淪陷前轉學美國，入密歇根大學習機械，再入哥倫比亞獲經濟學博士，夫人英籍，子女各一均幼，現在 PAGE 公司與葉長弼兄同事，那天他剛從南美洲出差歸來，累極未克參加。

胡府的營養，只要看看他們一家五口，就不問可知，十幾道大菜質量均佳，不在話下，四十幾個人順序弄好自助餐，轉入「地下室」，已經佈置好一張大桌，團圍可坐廿多人（是彈子枱，加桌面成兵兵桌，再加桌布即大菜桌），另小桌五張，各坐四人，中西食具事前早已放好，而且主人早已先招呼好太太們坐下，留出位置，專候男士，按西俗夫婦分席。

大家邊吃邊談，越吃越好吃，越說越起勁，聲音越大熱氣越大，逐漸到了聽不見的程度，於是提高嗓門適應環境，於是環境更鬧，於是嗓門更大，於是熱氣更大，於是……我保證交大飯廳裏沒有這樣熱鬧過。

會長宣佈飯後接開「業務會議」，女賓樓上請坐，人少了一半，秩序頓見好轉，同學們有寬衣的，有解帶的，更換座位，頗有進入單身宿舍的輕鬆愉快，

却只見一位女賓去了復來，居然坐下作久居狀，不禁令人不解，她還說「我也來開會囉」，原來是女生胡鳴波小姐，雖作范太太，當然仍為交大人。

主席提出改選會長，大家一致主張連任一年，家望所歸，無異議通過。

胡會長提示總會長沈家楨學長來信要點，其一為各地方分會應儘量設法聯絡新到同學參加聚會，以謀加強聯絡及團結，並考慮免收新來同學之餐費及會費。第二呼籲各地方分會妥為接待協助新由臺灣來美之同學，筆者願借本刊乙角敬請母校同學來美深造，請先與友聲社取得聯繫，由友聲社與在美各地分會聯絡，告知何月何日何處將有何人等到達，未知友聲社諸學長以為然否。母校（欣然應命——編者）

潘寶梅學長主持西屋公司研究工作，有一批貴重儀器，好容易獲得軍方許可，擬贈交大，裝箱船運諸問題，由胡會長洽洽招商局。

副會長凌宏璋學長報告，今年夏天在中西部許多中國家庭集體露營經過，大家覺得孩子都漸長大，希望多有下一代在一起玩玩相互認識認識的機會，要求凌學長設法明夏在東部自己弄一次幾天的聚會，一切節目，以下一代為中心，並於十一月間先辦一次郊遊，也以孩子為主。

下一次同學會改在陰曆新年前後，因為聖誕新年大家忙，陰曆新年反見冷落，我們不妨強調一下。節

目：以下一代的興趣為興趣。

在這裏我想插入一點個人的意見：十五、六年前「友聲」初創，葉大姐主辦「紅娘信箱」，促成了幾對姻緣。轉眼已是一代了，下一代的問題，更為廣泛，大家需要同學會之協助者，也許深沈而迫切得多，這次華府同學會是我所知的第一次正式正視下一代的問題，希望總會暨各地方分會注意這個大問題，列為會務重點。

我願再作一個建議：凡同學子女出國或易地就學就業的，應向當地（或鄰近）同學會連絡，並由各該同學會盡量協助，以解人地生疏之苦。此點如獲各地同學會接受，希望各同學會指定專人，在友聲公佈其地址電話等，各地同學或其子女即可逕與連絡，再由渠分洽適當同學或同學之子女酌予接待或協助。最低限度，我希望今年聖誕新年時同學子女之隻身在外者，都在叔叔伯伯家過一個溫暖的佳節。

最後消息：那天的盛會把胡夫人錦繡大嫂真的累壞了，原來客人未走完，她已不支而上樓休息，當夜發高燒一〇四度，歷一星期不退，於是送入海軍總醫院，住了一星期查不出病，燒却退了，十月廿七日回家，已經請了病假兩星期。我於廿八日見她氣色很好，人也沒有瘦，只是醫囑「Take it easy」而已，不知同學會該如何謝謝她才是。

董浩雲先生浩舉

美洲同學會愛校熱忱

——施敏博士定明夏來校執教——

旅美交大同學會新任會長沈家楨學長，於十月廿三日來函，惠告有關「董浩雲講座」案迄在美方之進展情形，並囑院方分別辦理有關事項，以求配合。茲將(1)沈會長來函，以及(2)院方致覆函，(3)致董浩雲先生申謝函，(4)致施敏博士洽聘函，(5)施博士應聘函等，一併送登友聲，蓋所以利報導，藉舒各校友之關注耳。

鍾岐光謹識 十一月廿三日

一、沈會長致院方函

啟光院長學兄賜鑒聞 兄出長母校此間同學深慶得人咸感與奮尙祈長才得展母校前途遙祝蒸蒸日上。美洲同學會經前會長趙會孫兄與任家誠同學與董浩雲

——施敏博士定明夏來校執教——

兄洽妥在母校設置「浩雲講座」。復經王兆振兄徵得施敏兄同意返國執教一年各節早荷 鈞鑒。本月十六日及十七日兆振兄曾前後上書諒均蒙鑒及。頃將美洲同學會已辦妥各節陳報如有待吾 兄作前後決定。

(一)附上浩雲兄十月十八日函一件重申捐助一萬二千美金設置講座諾言。

(二)附上施敏兄給會孫兄備忘錄一件開列酬謝經費各項，其中與兆振兄十月十六日函略有出入。倘國內對購買來回機票等能有其他優待則旅費一項或可較兆振兄估計為低，但總額容在浩雲兄所捐之數之上。

(三)美洲同學會深覺施敏兄此行對母校可有極大貢獻，為擁戴吾 兄主校並減輕母校負擔計經會孫、兆振、蘭成、天一諸兄談後，茲代表美洲同學會向兄承擔另捐助一千美元，以助此事之成。

誠如兆振兄十月十七日上書所稱，此事擬宜早予定局